
ВПР. Обществознание. 6 класс. Вариант 2 1

Система оценивания проверочной работы по обществознанию 

Правильный ответ на каждое из заданий 2 и 4 оценивается 1 баллом. Задание 
считается выполненным верно, если ответ записан в той форме, которая указана в 
инструкции по выполнению задания. 

Номер задания Правильный ответ
2 134
4 2211

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос, например: простой труд, в отличие от сложного, не

требует специального профессионального обучения работника; 

(Может быть дан иной уместный ответ на первый вопрос.) 

2) рассказ о трудовой деятельности по профессии, которая может быть отнесена

прежде всего к простому труду, должен включать: 

– название профессии;

– указание одного или нескольких результатов труда работников этой

профессии; 

– указание одного или нескольких используемых средств труда;

– указание не менее двух личных качеств, необходимых работнику для

успешного осуществления трудовой деятельности 

1. Ответ на первый вопрос 1 

Дан содержательный ответ на первый вопрос 1 

Содержательный ответ на первый вопрос отсутствует 0 

2. Рассказ о трудовой деятельности по профессии, которая может быть

отнесена прежде всего к простому труду 

3 

Рассказ включает в себя ответы на каждый из четырёх вопросов в п. 1 и 2 3 

Рассказ включает в себя ответы на любые три вопроса в п. 1 и 2 2 

Рассказ включает в себя ответы на любые два вопроса в п. 1 и/или 2 1 

Рассказ включает в себя только ответ на любой один вопрос в п. 1 и/или 2. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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ВПР. Обществознание. 6 класс. Вариант 2 2

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос и предположение:

– ответ на первый вопрос: среди опрошенных наиболее популярны торговые

центры; 

(Ответ на вопрос может быть дан в иной, близкой по смыслу формулировке.) 

– предположение, например: в торговом центре можно посетить магазины

разных брендов и сделать выбор; 

(Может быть высказано иное уместное предположение.) 

2) ответ на второй вопрос с объяснением, например: много (почти 40%), так как

там продают более дешёвые товары. 

Ответ на второй вопрос и объяснение могут быть сформулированы иначе 

1. Ответ на первый вопрос и предположение 2 

Дан правильный ответ на первый вопрос, высказано уместное предположение 2 

Дан только правильный ответ на первый вопрос 1 

Ответ на первый вопрос отсутствует / неправильный независимо от наличия 

предположения. 

ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие

требованию задания 

0 

2. Ответ на второй вопрос с объяснением 1 

Дан ответ на второй вопрос, приведено уместное объяснение 1 

Дан только ответ на второй вопрос. 

ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие

требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на вопрос, например: высокий уровень развития способностей человека;

2) объяснение, например: чтобы развить свои природные задатки, добиться

выдающихся результатов в каком-либо деле, требуется трудолюбие и

целеустремленность человека. 

Элементы ответа могут быть сформулированы иначе 

1. Ответ на вопрос 1 

Дан правильный ответ на вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Объяснение 1 

Приведено уместное объяснение 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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ВПР. Обществознание. 6 класс. Вариант 2 3

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ может содержать следующие элементы: 

1) ответ на вопрос: политической/политики и социальной/сферы социальных

отношений ИЛИ политической/политики и экономической/экономики; 

2) пояснение, например: правительство приняло политическое решение,

повышение пенсионного возраста повлечёт изменения качества уровня жизни, что 

относится прежде всего к социальной сфере общественной жизни ИЛИ

повышение пенсионного возраста отразится на уровне материального 

благосостояния, что относится к экономической сфере общественной жизни. 

Может быть дано иное корректное пояснение 

1. Ответ на вопрос 1 

Дан правильный ответ на вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Пояснение 1 

Приведено уместное пояснение 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос:

– преимущество многопоколенной семьи, например: в такой семье легче

распределять обязанности ИЛИ бабушки и дедушки помогают родителям в

воспитании детей ИЛИ в такой семье у каждого может быть больше свободного 

времени; 

– причина(-ы) разногласий родственников, например: могут возникать ссоры

между представителями различных поколений ИЛИ у каждого члена семьи 

остаётся меньше личного пространства; 

(Могут быть названы другие достоинство и причины разногласий.) 

2) ответ на второй вопрос, например: следует руководствоваться посильностью

домашних занятий для каждого, уважать личные интересы. 

Может быть дан другой ответ на второй вопрос 

1. Ответ на первый вопрос (преимущество и причина(-ы)) 2 

Названы достоинство и причина(-ы) разногласий 2 

Названо(-ы) только достоинство / причина(-ы) разногласий 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Ответ на второй вопрос 1 

Дан уместный ответ на второй вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать краткое (не более 5 предложений) 

сообщение о нашем государстве с использованием четырёх предложенных

понятий, например: 

Россия – федеративное государство. Это значит, что государство состоит из 

равноправных территорий – субъектов Российской Федерации. Полномочия 

федерального центра и субъектов разделены. Каждый субъект Российской 

Федерации имеет главу, правительство и законодательное собрание, символы

(гимн, герб, флаг). 

Может быть составлено другое краткое сообщение с использованием четырёх 

предложенных понятий.  

Указание количества предложений в задании является ориентировочным 

1. Содержание сообщения 1 

Сообщение содержит информацию о нашем государстве 1 

Сообщение не содержит информации о нашем государстве 0 

2. Использование предложенных понятий.

Указание к оцениванию: если по критерию 1 выставляется 0 баллов, то по 

критериям 2 и 3 также выставляются 0 баллов 

3 

В сообщении корректно использованы четыре понятия 3 

В сообщении корректно использованы любые три понятия 2 

В сообщении корректно использованы только любые два понятия 1 

В сообщении корректно использовано только одно любое понятие. 

ИЛИ Ни одно из предложенных в задании слов не использовано / использовано 

некорректно 

0 

3. Связность 1 

Составленные предложения представляют собой связанное сообщение 1 

Составленные предложения не связаны друг с другом 0 

Максимальный балл 5 
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Система оценивания выполнения всей работы 
Максимальный первичный балл за выполнение работы − 21. 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 

Первичные баллы 0–6 7–12 13–17 18–21 
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